

六五环境日国家主场活动有哪些新看点?

(上接1版)

为了做到债务心中有数,许期才嘱咐妻子将所有债务都记在了一个小本子上。借谁的钱、借了多少、还了多少、还剩多少,一目了然。一旦手头有了钱,他总是第一时间依次上门还债。几年来,除了抚养孙女,老俩口挣来的钱几乎全部用于还债。

2018年11月的一天,许期才还清了一笔2000元钱的债务,也还清了儿子生前欠下的最后一笔债务。许期才说:“那是我这几年来最轻松的一天,还完了债务,心里的石头总算落了地。”

清白做人 教育后代 诚信重诺

许期才信守承诺、替子还债,让乡亲们既钦佩又心疼。大家钦佩他的诚信品格,也心疼他本该享受天伦之乐的年纪,却为了还债日复一日、年复一年地奔波操劳。

“这老俩口真的不容易,既要照顾孙女,又要起早贪黑地挣钱,一年到头舍不得吃、舍不得穿。”说起许期才,村民何龙竖起了大拇指,“他们一家太困难了,我当初借钱给他们,也没急着催还,但老俩口讲诚信,真是好样的。”

这些年,看到许期才一家的生活实在是不容易,也有乡亲提出欠的钱干脆就算了,但许期才却不答应。“别人当初愿意借钱就是帮了我们天大的忙,不诚心诚意地还给别人,就是对不起别人。做人要有良心,该还的钱一分也不能少!”

许期才替子还债的诚信事迹逐渐传扬开来。因为信守承诺,2018年许期才获评仪陇县首届道德模范,2020年获评第五届全国市道德模范,2021年获评诚实守信类“四川好人”。面对荣誉,许期才说:“我只是做了该做的,就是觉得要说话算话,清清白白地做人。”

如今,还清了债务的许期才和老伴儿正逐渐走出儿子去世所带来的伤痛,日子也越过越好。他说:“现在我们最大的心愿就是把孙女好好养大,让她记住别人对我们的帮助,也教她诚实守信,清白做人。”

成都市锦官驿街道举办世界环境日主题快闪系列活动

本报讯(王敏)6月5日是世界环境日。当天,由成都市锦江区总工会指导,锦官驿街道党工委、办事处主办,锦官驿街道总工会和四川省环境与资源综合利用协会联合承办的“锦官驿共享 环保在行动”项目之环保主题快闪——学党史感党恩办实事·世界环境日主题快闪系列活动在锦官驿街道举行。

当天上午,锦官驿街道的志愿者及干部职工在锦官驿街道水井坊社区会议室一起学习学习了《成都市生活垃圾管理条例》,了解了志愿者的责任和义务以及在宣传推广垃圾分类时的文明礼仪。成都市妇联垃圾分类巾帼志愿服务总队的志愿者们向居民展示了变废为宝的作品。

随后,志愿者们还以快闪的方式进行了徒步拾荒,向群众发放环保宣传单,赠送环保袋、垃圾四分袋。志愿者们表示,将不忘初心、牢记使命,积极投身到《成都市生活垃圾管理条例》推广宣传中,携手共建生态文明,共享绿色美好家园。

六旬老汉用『诚信』书写不凡人生

湖增添一抹抹生机。“在六五环境日增殖放流小‘湟鱼’,有利于唤起更多群众保护裸鲤的意识。”家住青海湖畔的刚察县城居民王生祥说,随着环保意识深入人心,“鱼鸟共生”美景也在青海湖重现。

一年一度环境日,生态保护接力行。随着环境日主场旗帜传递到辽宁代表手中,标志着2022年六五环境日国家主场活动落地辽宁省。

从青藏高原,到东北平原,变换的是自然地理位置,不变的是绿色环保初心。

2022年六五环境日,相约辽宁! (新华社 李占轶 李宁 李劲峰)

约方大会。主场活动现场还与云南环境日宣传活动连线,展示“彩云之南”在环境保护领域的探索与实践;推广共享单车促进节能减排、用无害化处理的污泥制作培育花卉基质土……呼吁社会各界共同参与保护生物多样性,向世界发出“昆明之约”。

距离西宁约180公里的青海省海北藏族自治州刚察县,当地正开展青海湖裸鲤增殖放流活动。青海湖裸鲤俗称“湟鱼”,是我国最大内陆咸水湖——青海湖特有的珍稀物种和主要鱼类资源,对维系青海湖流域“水一鱼一鸟”生态链安全至关重要。

视频连线中,一尾尾裸鲤鱼苗从盆里轻盈游入河中,为青海

立“校园环保志愿者社团”。他们招募上千名中小学生加入环保志愿活动,开发以“草原·生态·环保”为主题的社会实践课程,一直致力于培养青少年环保志愿者。

“环保少年强,则生态环境强。”高慧在现场深情地讲述,她所在社团中年龄最小的环保志愿者只有5岁,却对绿色环保充满兴趣,“我们将继续把绿色种子播撒在幼小的心灵中,通过‘小手拉大手’践行‘美丽中国,我是行动者’环保志愿行动理念,推动全社会积极参与‘生态环保事业’。”

场内场外联动,共唤环保热情。云南昆明今年10月将举办联合国《生物多样性公约》第十五次



6月3日,驻新疆裕民县哈拉布拉镇各社区“访惠聚”工作队联合开展助力高考送服务活动,为全县200多名参加高考考生赠送文具,助力考生顺利考试。图为工作队队员向参加高考的学生发放考试专用文具。 杨化光 摄

(上接1版)

“展陈还有一条‘隐线’,就是中国共产党在上海诞生的历史逻辑。”张玉蕊说。

中国共产党从这里诞生,从这里出征,从这里走向全国执政。为什么是上海?新修《上海通史》主编熊月之告诉记者,20世纪20年代的上海,具备了共产党诞生的多个有利条件:不断壮大的工人阶级、国内出版事业的主要中心、中外势力多头统治形成的政治缝隙、便捷的交通和通信系统等,再加上中国马克思主义者的不懈努力,中国共产党终于在这里登上了历史舞台。

“期待参观者在纪念馆里找到一处一处的历史细节,理解百年前的开端何其伟大。”中共一大纪念馆馆长薛峰说。

展陈功能新“跨越”,让历史教科书“活起来”

用好红色资源,深入挖掘宣传中国共产党在上海创建的光荣历史、奋斗历程以及取得的辉煌成就,广泛凝聚团结奋斗的精神力量,上海责任重大、使命光荣。

“全新开放的中共一大纪念馆,不仅常设展做了全面更新升级,整体功能也有跨越式提升。更大的空间、更优美的整体环境,都将为探寻初心之旅带来更丰富的体验。”薛峰说。

基本陈列展厅外,新落成的一大广场人流如织。广场在今年“五一”期间率先开放,迅速成为上海新一处红色地标,最多时一天迎来约1万人次的参观者。

“不管大家来自哪里,汇聚到这个广场上,就会有一种‘志同道合’的感觉。”华北电力大学研一学生李锦一说。

走在这里,能看到同为石库门建筑样式的新馆外观。墙壁

上,一个个拱形门楣下蕴含“红色密码”,展示着渔阳里、甲秀里、成裕里、辅德里等承载上海红色历史的里弄铭牌。

薛峰说,希望这里能成为共产党员回望初心的“宣誓之地”、市民游客参观初心始发地的公共空间,为上海中心城区传播红色文化营造浓厚氛围。

广场西侧,经过精心修缮的中共一大会议址焕发百年风华。建筑无声,但模样未改的乌漆木门、砖雕雕花门楣、朱红窗棂,却让红色历史的讲述多了一份“原汁原味”。

“百年之际的修缮像一次‘小结’,我们要在这个新起点上继续讲好党的故事。”中共一大纪念馆“90后”宣教专员李欣瞳说,“相信对参观者来说,看到‘修旧如旧’的百年会址,能从中体会到一种全新的精神气象,体会到中国共产党人的初心是如何历久弥坚。”

走进这座石库门建筑,一个面积18平方米的房间按照1921年会议召开的场景复原布置。宣誓大厅内,中共一大代表群像浮雕一旁,悬挂着巨幅中国共产党党旗,一批党员在此重温入党誓词,一字铿锵。仪式教育在这一庄严的空间内更加直抵人心。

“一次参观瞻仰,寻到一种力量,看到一份初心。”“作为一名中国共产党党员,我自豪,我骄傲,我担当!”“百年大党,永远年轻。今年一定要递交入党申请书!”……

一张张留言便笺上,写满参观者的感悟与“表白”。

新馆展厅结束处,以绵延山脉为背景的留言墙上方,是一块显示着江山图景的电子屏幕。参观者在互动装置上留下的个人影像,一张张“飞入”图景之中,汇聚成群像。屏幕左侧,醒目的12个大字为展陈尾声道出无穷余味——

“江山就是人民,人民就是江山。”

守护精神家园,讲好党的故事

新馆之“新”,在于更好地纪念、庆祝,而新馆之“不变”,是传承红色基因,是无数人在党的诞生地保护区、深刻思索、解读初心、讲好中国共产党创建历史的一片赤诚。

来自江西上饶的徐正堂做了40年油漆工,头一次留在工地上过年,就是今年春节在中共一大会议址。那时,他参与会址修缮工作已两个月。

“工程需要,我十分愿意参与,家人也特别支持我。能为建党百年作贡献,这是多难得的机会!”一块块会址标志性的雕花木板在岁月流逝中有的颜色变淡,有的漆面剥落,徐正堂和师傅们用中国传统工艺广漆一遍遍涂刷、打磨、批批,经过十几道工序,才能呈现出大家看到的那抹“一大红”。

紧邻会址的新建场馆,尽管是2019年8月动工建设的街区“新成员”,但在设计师们的巧思下,通过立面设计,使场馆与中共一大会议址、周边新天地商业区整体风貌融为一体。

“这是多方专家经过数月论证才确定下来的‘融合型方案’,尊重原有城市风貌与尺度,建筑造型体现石库门特色。”华建集团党委副书记、“一大”项目负责人夏冰说。

展陈则是纪念馆的“表达”,在张玉蕊印象中,没有哪次策展的工作量像“伟大的开端”基本陈列这样大:“从制定展陈大纲到细化小样稿,前前后后修改了几十次,反复思考如何呈现好中国共产党诞生的历史逻辑。”

北京一年查办野生动物案件115起

新华社北京6月6日电(记者赵旭)记者从北京市园林绿化局获悉,自2020年6月1日实施《北京市野生动物保护管理条例》以来,北京市查办野生动物案件115起,打掉犯罪团伙6个,打击处理违法犯罪嫌疑人117人;收缴野生动物1416只(头、尾),以及野生动物制品513件、18.1千克。

北京市园林绿化局有关负责人介绍,一年来,北京市不断加大野生动物保护力度,多部门联动不断加强,加大对非法猎捕、非人工繁育、非法运输、非法交易、非法食用野生动物等5类违法行为的打击力度。群众保护意识不断提高,首都野生动物治理体系和治理能力得到了提高。

“十三五”期间,北京累计救护各类野生动物237种、1.9万只(头),放归各类野生动物131种、1.4万只(头)。截至2020年底,全市野生鸟类记录已从10年前的420多种增加至503种。

《北京市野生动物保护管理条例》于2020年6月1日颁布施行,标志着首都野生动物保护事业进入新阶段。今年6月底,北京将出台8个配套文件,年底前完成其他3个配套文件制定工作。

天津12条入海河流水质全部消劣

新华社天津6月6日电(记者黄江林)天津市生态环境局近日发布了2020年天津生态环境质量状况,天津生态环境实现总体性、历史性、突破性好转,其中12条入海河流水质全部消劣。

大气环境方面,2020年,天津市PM2.5年均浓度降至48微克/立方米,同比下降5.8%;达标天数为245天,同比增加26天;重污染天数为11天,同比减少4天。相较于2017年,天津PM2.5年均浓度下降22.6%,优良天数增加36天,重污染天数减少12天。

水环境方面,污染防治攻坚战三年行动开展以来,到2020年,天津市国控断面优良水质比例增加20%,达到55%,劣V类水质下降40%,实现清零;12条入海河流水质从“全部为劣”到“全部消劣”;近岸海域优良水质比例达到70.4%,提高了53.8%。

天津市生态环境局局长温武瑞说,过去一年,天津坚持调结构、补短板、打基础、强弱项,污染防治攻坚战三年行动圆满收官。今后,天津将坚持以降碳为重点战略方向,以减污降碳协同增效为总抓手,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,切实做好碳达峰、碳中和工作,深入打好污染防治攻坚战,促进经济社会发展全面绿色转型。